
E90

E90

E90



2 SRF03

RESISTENCIA AL FUEGO SEGÚN DIN4102-12
INTRODUCCIÓN

BASOR, sensible a la necesidad de minimizar las consecuencias de un incendio, ha sometido sus bandejas a rigurosos ensayos de 
resistencia al fuego para asegurar el comportamiento de sus productos.

Ante un incendio es necesario mantener la funcionalidad de ciertas instalaciones eléctricas, como los extractores de humo, la 
iluminación de emergencia, las alarmas de incendio,  ó instalaciones de presión para la extinción. 

Dependiendo del tiempo que es necesario mantener la funcionalidad de la instalación, seleccionaremos el sistema de conducción 
de cables idóneo para cada caso.

La funcionalidad de estas instalaciones cobrará más fuerza en locales de pública concurrencia. En este tipo de locales se necesita 
más tiempo para su evacuación debido a la gran acumulación de personas.

Todas las bandejas de BASOR ELECTRIC se fabrican bajo la Norma UNE-EN 61537 “Sistemas de bandejas y de bandejas de escalera 
para la conducción de cables”. En esta norma se ha previsto contemplar los riesgos de resistencia al fuego, pero hasta ahora no se 
ha desarrollado este aspecto.

LAS BANDEJAS PORTACABLES DE BASOR FRENTE AL FUEGO

INTRODUCCIÓN



3SRF03

BASOR ELECTRIC ha usado esta Norma para estudiar el comportamiento y funcionalidad de sus bandejas ante un incendio.

La norma estudia la respuesta de la instalación del conjunto de cables resistentes al fuego sometidos a tensión con los soportes y las 
bandejas en el interior de un horno con una curva temperatura-tiempo definida.

Con el paso de los minutos las bandejas se van deformando sin dejar de soportar los cables, la cubierta de los cables se va deteriorando 
pero el conjunto debe mantener la señal eléctrica sin llegar al cortocircuito o a la interrupción de los cables. En función del tiempo, en 
minutos, que es capaz de mantener la instalación en servicio se clasifica como E30, E60 ó E90. La selección del la instalación (E30, 
E60 ó E90) dependerá del tiempo necesario para organizar la evacuación y los servicios de emergencia en cada caso.

Las instalaciones clasificadas como Resistentes al Fuego han sido ensayadas en un laboratorio externo homologado para asegurar 
que se han seguido los criterios de la citada Norma DIN 4102-12.

RESISTENCIA AL FUEGO SEGÚN DIN4102-12
INTRODUCCIÓN

Te
m

pe
ra

tu
ra

0

100

200

300

400

500

600

700

800

900

1000

1100

tiempo (min)
0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100 110 120

CURVA TEMPERATURA - TIEMPO DIN 4102

CLASIFICACIÓN Tiempo  de ensayo (min) Temperatura alcanzada 
(°C)

30 822

60 925

90 986

E30

E60

E90

E30

E60

E90

Ante esta falta de normativa aplicable, se usa como referencia a nivel europeo la Norma alemana que estudia el comportamiento 
frente el fuego de los sistemas de cables eléctricos necesario para mantener la integridad del circuito. Define las condiciones 
del ensayo para verificar que el sistema, formado por bandejas, soportes, accesorios y cables resistentes al fuego, mantiene la 
alimentación eléctrica durante un tiempo determinado incluso en las condiciones extremas de incendio.

DIN 4102-12
“Fire behaviour of building materials and elements. Fire resistance of electric cables systems 
required to maintain circuit integrity”



4 SRF03

RESISTENCIA AL FUEGO SEGÚN DIN4102-12
INTRODUCCIÓN

Para seleccionar una instalación resistente al fuego deberemos identificar los parámetros de la instalación:

La configuración del montaje nos determina que tipo de instalación necesitamos. Podemos fijar los soportes a la pared o al 
techo, y además la varilla para reforzar el montaje también se puede fijar a la pared o al techo.

En la práctica según a que elementos constructivos la fijamos nos encontramos tres tipos de instalaciones:

SELECCIÓN DE UNA INSTALACION RESISTENTE AL FUEGO

Distancia entre soportes

Carga de trabajo

Configuración

1.2 m

En todos los montajes resistentes al fuego de BASOR ELECTRIC la 
distancia máxima es de 1.2m.

En todos los montajes resistentes al fuego de BASOR ELECTRIC la carga 
de trabajo (CT) máxima por altura es de 10kg/m. Si se necesita una 
carga mayor, en algunas soluciones se puede añadir otra altura para 
llegar a una carga total máxima de 20kg/m.

S. E.

 - 

1 2 3 4

3 421

A

B

C

D D

C

B

A

Autor:

Fecha: Referencia: Material:

Espesor:

Revisado por:

Escala:

Toda la información contenida en este documento es propiedad de BASOR ELECTRIC, S.A. Queda prohibida su reproducción total o parcial sin autorización.

S. E.

 - 

1 2 3 4

3 421

A

B

C

D D

C

B

A

Autor:

Fecha: Referencia: Material:

Espesor:

Revisado por:

Escala:

Toda la información contenida en este documento es propiedad de BASOR ELECTRIC, S.A. Queda prohibida su reproducción total o parcial sin autorización.

CONJUNTO VARIABLE VR

S. E.

 - 

1 2 3 4

3 421

A

B

C

D D

C

B

A

Autor:

Fecha: Referencia: Material:

Espesor:

Revisado por:

Escala:

Toda la información contenida en este documento es propiedad de BASOR ELECTRIC, S.A. Queda prohibida su reproducción total o parcial sin autorización.

PARED TECHO PARED REFORZADA A TECHO

CT



5SRF03

Para facilitar la selección de la solución adecuada BASOR ELECTRIC separa sus montajes resistentes al fuego según el tipo de 
fijación, en tres grupos:

Todos los productos de BASOR ELECTRIC usados en los ensayos son bandejas con referencias en el catálogo de suministro 
habitual.

RESISTENCIA AL FUEGO SEGÚN DIN4102-12
INTRODUCCIÓN

REFERENCIA 
BASOR

CLASIFICACION
FAMILIA 
BANDEJA SOPORTE TIPO DE 

INSTALACIÓN REFUERZO ALTURAS
CARGA DE 
TRABAJO 

POR ALTURA

DISTANCIA 
ENTRE 

SOPORTES
PARA TODOS 
LOS CABLES

PARA 
CABLES DE 
POTENCIA

RF 05.00 ERE SHO PARED PARED 1 10 kg/m 1,2 m

RF 07.00 BFR SHO PARED PARED
1

10 kg/m 1,2 m
2E30 E30

E90 E90

REFERENCIA 
BASOR

CLASIFICACION
FAMILIA 
BANDEJA SOPORTE TIPO DE 

INSTALACIÓN REFUERZO ALTURAS
CARGA DE 
TRABAJO 

POR ALTURA

DISTANCIA 
ENTRE 

SOPORTES
PARA TODOS 
LOS CABLES

PARA 
CABLES DE 
POTENCIA

RF 01.00 BFR SHO PARED TECHO
1

10 kg/m 1,2 m
2

RF 09.00 ERE SHO PARED TECHO 1 10 kg/m 1,2 m

RF 10.00 FRE SHL PARED TECHO
1

10 kg/m 1,2 m
2

E90

E30

E90

E90

E30 E90

REFERENCIA 
BASOR

CLASIFICACIÓN
FAMILIA 
BANDEJA SOPORTE TIPO DE 

INSTALACIÓN REFUERZO ALTURAS
CARGA DE 
TRABAJO 

POR ALTURA

DISTANCIA 
ENTRE 

SOPORTES
PARA TODOS 
LOS CABLES

PARA 
CABLES DE 
POTENCIA

RF 02.00 ERE SHOT TECHO TECHO 1 10 kg/m 1,2 m

RF 03.00 FRE SPL + SHL TECHO TECHO
1

10 kg/m 1,2 m
2

RF 04.00 ERE TRAPEZOIDAL
41x41x1.5 TECHO TECHO

1
10 kg/m 1,2 m

2

RF 06.00 FRE SP +SPL TECHO TECHO
1

10 kg/m 1,2 m
2

E30

E90

E30

E60

E30

E90

E90

E60

E60

E30

E90 E90

SELECCIÓN DE LA INSTALACION IDONEA BASOR

Montajes sobre pared

Montajes sobre techo

Montajes sobre pared con refuerzo a techo



6 SRF03

NOTAS



7SRF03

RESISTENCIA AL FUEGO SEGÚN DIN4102-12

Bandeja BASORFIL sobre soportes SHO fijados a la pared y reforzados con varilla roscada M8 fijada al techo.

SISTEMA RF 01.00

Altura superior

Altura inferior E90

E90

Para cables de potencia

BASOR ELECTRIC certifica que la instalación RF01.00 cumple con la clase E90 de mantenimiento de funciones 
según la Norma DIN 4102 apartado 12.

El sistema emplea BASORFIL BFR H65 con soportes horizontales SHO fijados a la pared y reforzados en sus 
extremos mediante varilla roscada M8 fijada al techo. Para fijar la varilla al soporte se usan tuercas con arandela 
grafilada DIN6923. Las bandejas se unen entre sí usando en los laterales dos conjuntos unión lateral ULA 65/105 y 
un conjunto grapa BF en el centro de la base. Y para unir la bandeja al soporte se usan tornillos B1 con grapa BF.

El sistema permite una carga de trabajo máxima de 10 kg/m en cada bandeja y una distancia máxima entre 
soportes de 1,2 metros.

Válido para modelos de bandeja igual a 300 o inferiores de altura H65, y para una distancia máxima al techo de 
500mm. 

Departamento Técnico
BASOR ELECTRIC S.A.



8 SRF03

Para una altura

50
0

PIEZA SOPORTE SHO

CONJUNTO VARIABLE VR

VARILLA ROSACADA M8

TUERCA M8 DIN6923

BASORFIL BFR 300x65

SOPORTE SHO 300

S. E.

 - 

1 2 3 4

3 421

A

B

C

D D

C

B

A

Autor:

Fecha: Referencia: Material:

Espesor:

Revisado por:

Escala:

Toda la información contenida en este documento es propiedad de BASOR ELECTRIC, S.A. Queda prohibida su reproducción total o parcial sin autorización.

BASORFIL BFR con SHO: una altura

SHO + Pieza soporte SHO BFR + ULA + GRAPA SHO + BFR + GRAPA

El montaje BASOR RF01.00 con una altura permite poner 10kg/m de cables sobre la bandeja BFR 300x65 o sobre modelos más pequeños 
de altura 65. La distancia máxima al techo es de 500mm.

El sistema se ha ensayado obteniendo una clasificación E90 considerando cables de potencia.

El sistema emplea BASORFIL BFR H65 con soportes horizontales SHO fijados a la pared y reforzados en sus extremos mediante varilla 
roscada M8 fijada al techo. Para fijar la varilla al soporte se usan tuercas con arandela grafilada DIN6923. Las bandejas se unen entre sí 
usando en los laterales dos conjuntos unión lateral ULA 65/105 y un conjunto grapa BF en el centro de la base. Y para unir la bandeja al 
soporte se usan tornillos B1 con grapa BF.

BASORFIL BFR con SHO: una altura

E90

Para cables de potencia

RESISTENCIA AL FUEGO SEGÚN DIN4102-12
SISTEMA RF 01.00



9SRF03

Para dos alturas

25
0

25
0

PIEzA SOPORTE SHO

VARILLA ROSCADA M-8SOPORTE SHO 300

CONJUNTO VARIABLE VR

TUERCA M-8 DIN6923

S. E.

BASORFIL BFR con SHO

14/7/2009

VISTA LATERAL

v.soler

1 2 3 4

3 421

A

B

C

D D

C

B

A

Autor:

Fecha: Referencia: Material:

Espesor:

Revisado por:

Escala:

Toda la información contenida en este documento es propiedad de BASOR ELECTRIC, S.A. Queda prohibida su reproducción total o parcial sin autorización.

BASORFIL BFR 300X65

BASORFIL BFR con SHO: dos alturas

BASORFIL BFR con SHO: dos alturas

SHO + Pieza soporte SHO BFR + ULA + GRAPA SHO + BFR + GRAPA

El montaje BASOR RF01.00 con dos alturas permite poner 20kg/m de cables, 10kg/m sobre cada bandeja BFR. La distancia máxima al techo 
es de 500mm.

El sistema se ha ensayado con una altura adicional (dos alturas) obteniendo también una clasificación E90 para la altura inferior, considerando 
los cables de potencia. 

El sistema emplea BASORFIL BFR H65 con soportes horizontales SHO fijados a la pared y reforzados en sus extremos mediante varilla 
roscada M8 fijada al techo. Para fijar la varilla a los soportes se usan tuercas con arandela grafilada DIN6923. Las bandejas se unen entre sí 
usando en los laterales dos conjuntos unión lateral ULA 65/105 y un conjunto grapa BF en el centro de la base. Y para unir las bandejas a los 
soporte se usan tornillos B1 con grapa BF.

Altura superior

Altura inferior E90

E90

Para cables de potencia

RESISTENCIA AL FUEGO SEGÚN DIN4102-12
SISTEMA RF 01.00



10 SRF03

Fijación a techo

El sistema permite la fijación a techo de la varilla roscada 
utilizando conjunto variable y anclaje o directamente el anclaje 
de varilla roscada.

En ambos casos, los anclajes utilizados deben ser resistentes 
al fuego y tener una clasificación acorde con la obtenida por 
el sistema.

Gracias al uso del conjunto variable se puede conseguir una 
fijación cómoda en superficies irregulares o inclinadas.

Clasificación

La clasificación obtenida según la DIN 4102-12 es la siguiente:

Considerando la instalación con cables resistentes al fuego.

El sistema permite disponer, sobre cada soporte horizontal una o dos bandejas siempre que la carga de trabajo de 10kg/m se distribuya de 
manera uniforme a lo largo del perfil horizontal. Las posibles combinaciones de bandeja y soporte son las siguientes:

Anchos posibles y combinación de bandejas

BANDEJA 1
mm

BANDEJA 2
mm

SHO
modelo

100 - 100
150 - 150
200 - 200
300 - 300
100 100 200
100 150 300
100 200 300
150 150 300

BASORFIL BFR + SHO

CVARIABLE VR + VR8 TACO VARILLA

REFERENCIA BASOR ALTURAS
CLASIFICACIÓN

PARA TODOS LOS CABLES PARA CABLES DE POTENCIA

RF 01.00
1

2 E30 E90

RESISTENCIA AL FUEGO SEGÚN DIN4102-12
SISTEMA RF 01.00



11SRF03

Pieza
Cantidad 1 altura Cantidad 2 alturas

para 1m para 120m para 1m para 120m

BASORFIL BFR … 1,000 120 2,000 240 m

Soporte SHO … 0,833 100 1,667 200 ud

Pieza soporte SHO 0,833 100 1,667 200 ud

Varilla roscada M8 L1 0,417 50 0,417 50 ud

Conjunto Variable VR 0,833 100 0,833 100 ud

Tuerca M8 DIN 6923 3,333 400 5,000 600 ud

Conjunto ULA 65 0,667 80 1,333 160 ud

Conjunto grapa BF 0,333 40 0,667 80 ud

Conjunto tornillo B1 1,667 200 3,333 400 ud

Grapa BF 1,667 200 3,333 400 ud

B H CINCADO GC
DESCRIPCION mm mm REF. REF.
BASORFIL BFR 100X65 100 65 2/3622 2/0291

BASORFIL BFR 150X65 150 65 2/3623 2/0292

BASORFIL BFR 200X65 200 65 2/3624 2/0293

BASORFIL BFR 300X65 300 65 2/3625 2/0294

Por cada bandeja BFR se necesitan dos conjuntos unión lateral ULA y un conjunto grapa BF.

RECUERDE la instalación tiene que ser múltiplo de 1.2m  

Por cada 120m de instalación se necesitan:

Piezas necesarias

Relación de material

L = 3 m

B

50

H

25
10
0

SOPORTE SHO
B e GS GC

DESCRIPCION mm mm REF. REF.
Soporte SHO 100 100 1,5 2/0965 2/0970

Soporte SHO 150 150 1,5 2/0966 2/0971

Soporte SHO 200 200 2 2/0967 2/0972

Soporte SHO 300 300 2 2/0968 2/0973

Pieza soporte SHO - 2 2/6240 2/6318

Por cada soporte SHO se necesita una pieza soporte SHO y dos conjuntos tornillo B1 con grapa BF 
por bandeja.

20

11
3

B+70

25
50

20x9

52

5025

20x9

Pieza Soporte SHO

Soporte SHO

46

1812

18

Pieza Soporte SHO

Soporte SHO

RESISTENCIA AL FUEGO SEGÚN DIN4102-12
SISTEMA RF 01.00

BASORFIL BFR H65



12 SRF03

Relación de material

L

D

VARILLAS ROSCADAS
Qtrac CINCADO

DESCRIPCIÓN kg REF.
VARILLA ROSCADA M8 L1 800 2/3397

CONJUNTO VARIABLE VR
Qreac Pap GC

DESCRIPCIÓN kg N·m REF.
CONJUNTO VARIABLE VR  500   20 2/6477

42

42

11

46

38

M10X20

 Qreac

CONJUNTO UNIÓN LATERAL ULA 65/105
CINCADO BICRO GC

DESCRIPCION REF. REF. REF.
Conjunto unión lateral ULA 65/105 2/4919 2/4917 2/4363

Está compuesto por un Conjunto tornillo BF y una Unión lateral.

76

34
6

TUERCAS CON ARANDELA GRAFILADA DIN 6923
d Dext A H CINCADO I304

DESCRIPCIÓN mm mm mm REF. REF.
TUERCA M8 DIN6923 M8 18 13 8 0/0338 0/0348

A

Dext

d

H

RESISTENCIA AL FUEGO SEGÚN DIN4102-12
SISTEMA RF 01.00



13SRF03

Relación de material

CONJUNTO GRAPA BASORFIL
CINCADO BICRO GC

DESCRIPCION REF. REF. REF.
Conjunto grapa BF 2/4364 2/4914 2/4360

Está compuesto por un Conjunto tornillo BF y una grapa BF.

20

6

28

18

CONJUNTO TORNILLO BASORFIL
Pap CINCADO BICRO GC

DESCRIPCION Nm REF. REF. REF.
Conjunto tornillo basorfil 4 2/4362 2/4922 2/7018

El Conjunto Tornillo Basorfil está compuesto por un tornillo diseñado y patentado por BASOR para 
abrazar los hilos de las bandejas BASORFIL y por una tuerca grafilada M6 DIN 6923.

20

6

23

21

GRAPA BASORFIL
CINCADO BICRO GC

DESCRIPCION REF. REF. REF.
Grapa BF 2/0337 2/0338 2/0339

28

18

8x8

6

RESISTENCIA AL FUEGO SEGÚN DIN4102-12
SISTEMA RF 01.00



14 SRF03

NOTAS



15SRF03

RESISTENCIA AL FUEGO SEGÚN DIN4102-12

BASOR ELECTRIC certifica que la instalación RF02.00 cumple con la clase E90 de mantenimiento de funciones 
según la Norma DIN 4102 apartado 12.

El sistema emplea BASORTRAY ERE H60 con soportes horizontales SHOT fijados al techo y reforzados en su 
extremo con una varilla roscada M8 fijada al techo. Para fijar la varilla al soporte se usan tuercas con arandela 
grafilada DIN6923. Las bandejas se unen entre sí mediante el sistema enchufable con cuatro conjuntos tornillo B1. 
Y para unir la bandeja al soporte se usan otros dos conjuntos tornillo B1.

El sistema permite una carga de trabajo máxima de 10 kg/m en cada bandeja y una distancia máxima entre 
soportes de 1,2 metros.

Válido para modelos de bandeja igual a 300 o inferiores de altura H60.  

Departamento Técnico
BASOR ELECTRIC S.A.

Bandeja BASORTRAY ERE sobre soportes SHOT fijados al techo y reforzados con varilla roscada M8 fijada al techo.

SISTEMA RF 02.00

E90



16 SRF03

Para una altura

CONJUNTO VARIABLE VR

VARILLA ROSCADA M8

TUERCA M8 DIN 6923

SOPORTE SHOT

PIEZA SOPORTE SHO

B/P ERE H60

S. E.

 - 

1 2 3 4

3 421

A

B

C

D D

C

B

A

Autor:

Fecha: Referencia: Material:

Espesor:

Revisado por:

Escala:

Toda la información contenida en este documento es propiedad de BASOR ELECTRIC, S.A. Queda prohibida su reproducción total o parcial sin autorización.

BASORTRAY ERE con SHOT

SHO + Pieza soporte SHO ENCHUFABLE ERE VR8 + SHOT

El montaje BASOR RF02.00 para una altura permite poner 10kg/m de cables sobre la bandeja ERE 300x60 o sobre modelos más pequeños 
de altura 60. La distancia al techo es de 176mm.

El sistema se ha ensayado obteniendo una clasificación E90 usando cables resistentes al fuego. 

El sistema emplea BASORTRAY ERE H60 con soportes horizontales SHOT fijados al techo y reforzados en su extremo con una varilla roscada 
M8 fijada al techo. Para fijar la varilla al soporte se usan tuercas con arandela grafilada DIN6923. Las bandejas se unen entre sí mediante el 
sistema enchufable con cuatro conjuntos tornillo B1. Y para unir la bandeja al soporte se usan otros dos conjuntos tornillo B1.

BASORTRAY ERE con SHOT: una altura
E90

RESISTENCIA AL FUEGO SEGÚN DIN4102-12
SISTEMA RF 02.00



17SRF03

RESISTENCIA AL FUEGO SEGÚN DIN4102-12
SISTEMA RF 02.00

Clasificación

La clasificación obtenida según la DIN 4102-12 es la siguiente:

Considerando la instalación con cables resistentes al fuego.

El sistema permite disponer, sobre el soporte SHOT una o dos bandejas siempre que la carga de trabajo de 10kg/m se distribuya de manera 
uniforme a lo largo del perfil horizontal. Las posibles combinaciones de bandeja y soporte son las siguientes:

Anchos posibles y combinación de bandejas

BANDEJA 1
mm

BANDEJA 2
mm

SHOT
modelo

100 - 100
150 - 150
200 - 200
300 - 300
100 100 200
100 150 300
100 200 300
150 150 300

BASORTRAY ERE + SHOT

Fijación a techo

El sistema permite la fijación a techo de la varilla roscada 
utilizando conjunto variable y anclaje o directamente el anclaje 
de varilla roscada.

En ambos casos, los anclajes utilizados deben ser resistentes 
al fuego y tener una clasificación acorde con la obtenida por 
el sistema.

Gracias al uso del conjunto variable se puede conseguir una 
fijación cómoda en superficies irregulares o inclinadas.

CVARIABLE VR + VR8 TACO VARILLA

REFERENCIA BASOR
CLASIFICACION

PARA TODOS LOS CABLES PARA CABLES DE POTENCIA

RF 02.00
E90 E90



18 SRF03

RESISTENCIA AL FUEGO SEGÚN DIN4102-12
SISTEMA RF 02.00

RECUERDE la instalación tiene que ser múltiplo de 1.2m  

Por cada 120m de instalación se necesitan:

Piezas necesarias

Relación de material

Pieza
Cantidad 1 altura

para 1m para 120m

B/P ERE  … 1,000 120 m

Soporte SHOT … 0,833 100 ud

Pieza soporte SHO 0,833 100 ud

Varilla roscada M8 L1 0,167 20 ud

Conjunto Variable VR 0,833 100 ud

Tuerca M8 DIN 6923 3,333 400 ud

Conjunto tornillo B1 3,000 360 ud

BANDEJA DE CHAPA PERFORADA ERE H60
B H GS GC

DESCRIPCION mm mm REF. REF.
B/P ERE 100X60 100 60 2/1197 2/1227

B/P ERE 150X60 150 60 2/1198 2/1228

B/P ERE 200X60 200 60 2/1199 2/1229

B/P ERE 300X60 300 60 2/1201 2/1231

Para montar las bandejas no se utilizan juntas de unión. Se necesitan en cada tramo 4 tornillos 
referencia 2/4356 en GS ó 2/6826 en GC (productos embalados en bolsas de 100).

B

H
20x7,5

10x7,5

12
0

20x7,5

L = 3 m

SOPORTE SHOT
B CTA GS GC

DESCRIPCION mm  (kg) REF. REF.
Soporte SHOT 100 100 38 2/1091 2/1095

Soporte SHOT 150 150 55 2/1092 2/1096

Soporte SHOT 200 200 45 2/1093 2/1097

Soporte SHOT 300 300 40 2/1094 2/1098

Pieza soporte SHO - - 2/6240 2/6318

Para el anclaje a techo del soporte es necesario utilizar la pieza soporte SHO referencia 2/6240 en 
GS ó 2/6318 en GC.

Pieza Soporte SHO

Soporte SHOT

20

17
6

B+65

113

85

25 50

20x9
 

 

52

25 50

Soporte SHOT

Pieza Soporte SHO

46

1812

18



19SRF03

Relación de material

L

D

VARILLAS ROSCADAS
Qtrac CINCADO

DESCRIPCIÓN kg REF.
VARILLA ROSCADA M8 L1 800 2/3397

CONJUNTO VARIABLE VR
Qreac Pap GC

DESCRIPCIÓN kg N·m REF.
CONJUNTO VARIABLE VR  500   20 2/6477

42

42

11

46

38

M10X20

 Qreac

TUERCAS CON ARANDELA GRAFILADA DIN 6923
d Dext A H CINCADO I304

DESCRIPCIÓN mm mm mm REF. REF.
TUERCA M8 DIN6923 M8 18 13 8 0/0338 0/0348

A

Dext

d

H

RESISTENCIA AL FUEGO SEGÚN DIN4102-12
SISTEMA RF 02.00

CONJUNTO TORNILLO B1
Pap CINCADO GC

DESCRIPCION Nm REF. REF.
Pack 100 Conjuntos B1 M6x14 4 2/4356 2/6826

El conjunto tornillo B1 está formado por un tornillo con cabeza redonda DIN 603 de M6x14 con 
cuadrado de seguridad anti-deslizamiento y una tuerca con arandela grafilada DIN 6923 de M6 
para una perfecta fijación.

6

1414



20 SRF03

NOTAS



21SRF03

RESISTENCIA AL FUEGO SEGÚN DIN4102-12

Bandeja BASORTRAY FRE con soporte SPL a techo, sobre soportes horizontales SHL fijados al soporte vertical 
y reforzados con varilla roscada M8 fijada al techo.

SISTEMA RF 03.00

Altura superior

Altura inferior E90

E90

Para cables de potencia

BASOR ELECTRIC certifica que la instalación RF03.00 cumple con la clase E90 de mantenimiento de funciones 
según la Norma DIN 4102 apartado 12.

El sistema emplea BASORTRAY FRE H60 con soporte SPL como elemento bajante y como soportes horizontales SHL 
fijados al vertical usando tornillo M10 y reforzados en sus extremos mediante varilla roscada M8 fijada al techo. Para 
fijar la varilla al soporte se usan tuercas con arandela grafilada DIN6923. Las bandejas se unen entre sí mediante el 
sistema enchufable con cuatro conjuntos tornillo B1. Y para unir la bandeja al soporte se usan otros dos conjuntos 
tornillo B1.

El sistema permite una carga de trabajo máxima de 10 kg/m en cada bandeja y una distancia máxima entre 
soportes de 1,2 metros.

Válido para modelos de bandeja igual a 300 o inferiores de altura H60, y para una distancia máxima al techo de 
550mm. 

Departamento Técnico
BASOR ELECTRIC S.A.



22 SRF03

Para una altura

55
0

CONJUNTO VARIABLE VR

VARILLA ROSCADA M8

TUERCA M8 DIN6923

SOPORTE SHL

SOPORT SPL

BASORTRAY FRE

S. E.

 - 

1 2 3 4

3 421

A

B

C

D D

C

B

A

Autor:

Fecha: Referencia: Material:

Espesor:

Revisado por:

Escala:

Toda la información contenida en este documento es propiedad de BASOR ELECTRIC, S.A. Queda prohibida su reproducción total o parcial sin autorización.

BASORTRAY FRE con SPL+SHL: una altura

SHL + VR8 SHL + SPL SHL + FRE

El montaje BASOR RF03.00 con una altura permite poner 10kg/m de cables sobre la bandeja ERE 300x60 o sobre modelos más pequeños de 
altura H60. La distancia máxima al techo es de 550mm.

El sistema se ha ensayado obteniendo una clasificación E90 instalando cables de potencia resistentes al fuego. 

El sistema emplea BASORTRAY FRE H60 con soporte SPL como elemento bajante y como soporte horizontal SHL fijado al elemento vertical 
usando tornillos M10 y reforzado en su extremo mediante varilla roscada M8 fijada al techo. Para fijar la varilla al soporte se usan tuercas con 
arandela grafilada DIN6923. Las bandejas se unen entre sí mediante el sistema enchufable con cuatro conjuntos tornillo B1. Y para unir la 
bandeja al soporte se usan otros dos conjuntos tornillo B1.

BASORTRAY FRE con SPL + SHL: una altura

RESISTENCIA AL FUEGO SEGÚN DIN4102-12
SISTEMA RF 03.00

E90

Para cables de potencia



23SRF03

SHL + VR8 SHL + SPL SHL + FRE

RESISTENCIA AL FUEGO SEGÚN DIN4102-12
SISTEMA RF 03.00

Para dos alturas

25
0

30
0

CONJUNTO VARIABLE VR

VARILLA ROSCADA M8
SOPORTE SPL

BASORTRAY FRE

SOPORTE SHL

TUERCA M8 DIN6923

BASORTRAY FRE con SPL+SHL: dos alturas

BASORTRAY FRE con SPL + SHL: dos alturas

El montaje BASOR RF03.00 con dos alturas permite poner 20kg/m de cables, 10kg/m sobre cada bandeja FRE. La distancia máxima al techo 
es de 550mm.

El sistema se ha ensayado con una altura adicional (dos alturas) obteniendo también una clasificación E90 para la altura inferior, instalando 
cables de potencia resistentes al fuego. 

El sistema emplea BASORTRAY FRE H60 con soporte SPL como elemento bajante y como soportes horizontales SHL fijados al elemento 
vertical usando tornillos M10 y reforzados en su extremo mediante varilla roscada M8 fijada al techo. Para fijar la varilla a los soportes se usan 
tuercas con arandela grafilada DIN6923. Las bandejas se unen entre sí mediante el sistema enchufable con cuatro conjuntos tornillo B1. Y 
para unir la bandeja al soporte se usan otros dos conjuntos tornillo B1

Altura superior

Altura inferior E90

E90

Para cables de potencia



24 SRF03

RESISTENCIA AL FUEGO SEGÚN DIN4102-12
SISTEMA RF 03.00

El sistema permite disponer, sobre cada soporte horizontal una o dos bandejas siempre que la carga de trabajo de 10kg/m se distribuya de 
manera uniforme a lo largo del perfil horizontal. Las posibles combinaciones de bandeja y soporte son las siguientes:

Anchos posibles y combinación de bandejas

BANDEJA 1
mm

BANDEJA 2
mm

SHL
modelo

100 - 100
150 - 150
200 - 200
300 - 300
100 100 200
100 150 300
100 200 300
150 150 300

BASORTRAY FRE+SPL+SHL

Fijación a techo

El sistema permite la fijación a techo de la varilla roscada 
utilizando conjunto variable y anclaje o directamente el anclaje 
de varilla roscada.

En ambos casos, los anclajes utilizados deben ser resistentes 
al fuego y tener una clasificación acorde con la obtenida por 
el sistema.

Fijación al soporte vertical

El sistema permite la fijación del soporte horizontal al vertical 
de dos formas:

En la cara abierta del perfil 41x41 utilizando tuerca muelle 
con tornillo M10

En la cara troquelada del perfil 41x41 usando tonillo M10 
con tuerca hexagonal

CVARIABLE VR + VR8 TACO VARILLA

Clasificación

La clasificación obtenida según la DIN 4102-12 es la siguiente:

Considerando la instalación con cables resistentes al fuego.

REFERENCIA BASOR ALTURAS
CLASIFICACIÓN

PARA TODOS LOS CABLES PARA CABLES DE POTENCIA

RF 03.00
1

2 E30 E90

1

1

12

2



25SRF03

RESISTENCIA AL FUEGO SEGÚN DIN4102-12
SISTEMA RF 03.00

RECUERDE la instalación tiene que ser múltiplo de 1.2m  

Por cada 120m de instalación se necesitan:

Piezas necesarias

Relación de material

Pieza
Cantidad 1 altura Cantidad 2 alturas

para 1m para 120m para 1m para 120m

B/P FRE … 1,000 120 2,000 240 m

Soporte SPL … 0,833 100 0,833 100 ud

Soporte SHL … 0,833 100 1,667 200 ud

Varilla roscada M8 L1 0,833 100 0,833 100 ud

Conjunto Variable VR 0,833 100 0,833 100 ud

Tuerca M8 DIN 6923 3,333 400 5,000 600 ud

Conjunto tornillo B1 3,000 360 6,000 720 ud

Tornillo M10x30 1,667 200 3,333 400 ud

Tuerca M10 1,667 200 3,333 400 ud

BANDEJA REFORZADA DE CHAPA PERFORADA FRE H60
B H e GS GC

DESCRIPCION mm mm mm REF. REF.
B/P FRE 100X60 100 60 1,5 2/0006 2/0056

B/P FRE 150X60 150 60 1,5 2/0007 2/0057

B/P FRE 200X60 200 60 1,5 2/0008 2/0058

B/P FRE 300X60 300 60 1,5 2/0009 2/0059

Para montar las bandejas no se utilizan juntas de unión. Se necesitan en cada tramo 4 tornillos referencia 
2/4356 en GS ó 2/6826 en GC (productos embalados en bolsas de 100).

20x7.5

B

H

16

10x7.5

7.5x7.5

L = 3 m

SOPORTE SPL
B e ep GC

DESCRIPCION mm mm mm REF.
Soporte SPL 200 200 1,5 4 2/6837

Soporte SPL 300 300 1,5 4 2/6838

Soporte SPL 400 400 1,5 4 2/6839

Soporte SPL 500 500 1,5 6 2/6840

Soporte SPL 600 600 1,5 6 2/6841

Para más información consulte las fichas técnicas.

41 12
0

50

14

80e

41

B+50

ep
50

25x11



26 SRF03

Relación de material

L

D

VARILLAS ROSCADAS
Qtrac CINCADO

DESCRIPCIÓN kg REF.
VARILLA ROSCADA M8 L1 800 2/3397

CONJUNTO VARIABLE VR
Qreac Pap GC

DESCRIPCIÓN kg N·m REF.
CONJUNTO VARIABLE VR  500   20 2/6477

42

42

11

46

38

M10X20

 Qreac

TUERCAS CON ARANDELA GRAFILADA DIN 6923
d Dext A H CINCADO I304

DESCRIPCIÓN mm mm mm REF. REF.
TUERCA M8 DIN6923 M8 18 13 8 0/0338 0/0348

A

Dext

d

H

RESISTENCIA AL FUEGO SEGÚN DIN4102-12
SISTEMA RF 03.00

SOPORTE SHL
B e ep H CINCADO GC

DESCRIPCION mm mm mm mm REF. REF.
Soporte SHL 100 100 1,5 4 47 2/6873 2/6866

Soporte SHL 150 150 1,5 4 53 2/6874 2/6867

Soporte SHL 200 200 1,5 4 58 2/6875 2/6868

Soporte SHL 300 300 1,5 6 68 2/6876 2/6869

Para más información consulte las fichas técnicas.

15

e

14

33

30

H

B+50

30

50

ep

11

3750

25x9

SHL 100/150/200

60

1420

15

e

B+50

30

H

30

ep

50

3750

25x9

SHL 300/400/500/600



27SRF03

Relación de material

RESISTENCIA AL FUEGO SEGÚN DIN4102-12
SISTEMA RF 03.00

CONJUNTO TORNILLO B1
Pap CINCADO GC

DESCRIPCION Nm REF. REF.
Pack 100 Conjuntos B1 M6x14 4 2/4356 2/6826

El conjunto tornillo B1 está formado por un tornillo con cabeza redonda DIN 603 de M6x14 con 
cuadrado de seguridad anti-deslizamiento y una tuerca con arandela grafilada DIN 6923 de M6 
para una perfecta fijación.

6

1414

LL

DIN 912 DIN 933

dd

TORNILLOS
Pap CINCADO I304

DESCRIPCIÓN N·m REF. REF.
TORNILLO M10X30 DIN 933 40 0/0512 0/0320

TUERCAS HEXAGONALES DIN 934
d A H CINCADO I304

DESCRIPCIÓN mm mm REF. REF.
TUERCA M10 DIN934 M10 17 7,7 0/0340 0/0343

d

A
H

TUERCA MUELLE
Pap CINCADO

DESCRIPCIÓN N·m REF.
TUERCA MUELLE M10 40 0/0336

25

34,5

19



28 SRF03

NOTAS



29SRF03

RESISTENCIA AL FUEGO SEGÚN DIN4102-12

Bandeja BASORTRAY ERE sobre soportes horizontales formados por perfil 41x41x1.5, fijados al techo con varillas 
roscadas M8 en los extremos del perfil.

SISTEMA RF 04.00

Altura superior

Altura inferior E60

E90

Para cables de potencia

BASOR ELECTRIC certifica que la instalación RF04.00 cumple con las clases indicadas de mantenimiento de 
funciones según la Norma DIN 4102 apartado 12.

El sistema emplea BASORTRAY ERE H60 con perfil 41x41x1.5 como soporte horizontal fijado al techo en sus 
extremos mediante varillas roscadas M8. Para fijar la varilla al perfil se usan tuercas con arandela grafilada DIN6923. 
Las bandejas se unen entre sí mediante el sistema enchufable con cuatro conjuntos tornillo B1. Y para unir la 
bandeja al perfil se usan otros dos conjuntos tornillo B1.

El sistema permite una carga de trabajo máxima de 10 kg/m en cada bandeja y una distancia máxima entre 
soportes de 1,2 metros.

Válido para modelos de bandeja igual a 300 o inferiores de altura H60, y para una distancia máxima al techo de 
500mm. 

 

Departamento Técnico
BASOR ELECTRIC S.A.



30 SRF03

Para una altura

50
0

CONJUNTO VARIABLE VR

CONJUNTO VARIABLE VR

VARILLA ROSCADA M8

TUERCA M8 DIN 6923

ARANDELA M8 DIN 9021

PERFIL 41x41x1.5

B/P ERE H60

S. E.

 - 

1 2 3 4

3 421

A

B

C

D D

C

B

A

Autor:

Fecha: Referencia: Material:

Espesor:

Revisado por:

Escala:

Toda la información contenida en este documento es propiedad de BASOR ELECTRIC, S.A. Queda prohibida su reproducción total o parcial sin autorización.

BASORTRAY ERE con perfil 41x41x1.5: una altura

perfil 41x41 + VR8 ERE + CONJUNTO B1 ENCHUFABLE ERE

El montaje BASOR RF04.00 con una altura permite poner 10kg/m de cables sobre la bandeja ERE 300x60 o sobre modelos más pequeños de 
altura H60. La distancia máxima al techo es de 500mm.

El sistema se ha ensayado obteniendo una clasificación E90 instalando cables resistentes al fuego. 

El sistema emplea BASORTRAY ERE H60 con perfil 41x41x1.5 como soporte horizontal fijado al techo en sus extremos mediante varillas 
roscadas M8. Para fijar la varilla al perfil se usan arandelas DIN 9021 y tuercas DIN6923. Las bandejas se unen entre sí mediante el sistema 
enchufable con cuatro conjuntos tornillo B1. Y para unir la bandeja al perfil se usan otros dos conjuntos tornillo B1.

BASORTRAY ERE con perfil 41x41x1.5: una altura

RESISTENCIA AL FUEGO SEGÚN DIN4102-12
SISTEMA RF 04.00

E90
Para cables de potencia



31SRF03

perfil 41x41 + VR8 ERE + CONJUNTO B1 ENCHUFABLE ERE

RESISTENCIA AL FUEGO SEGÚN DIN4102-12
SISTEMA RF 04.00

Para dos alturas

25
0

25
0

CONJUNTO VARIABLE VR

VARILLA ROSCADA M8

PERFIL 41x41x1.5

TUERCA M8 DIN6923

ARANDELA M8 DIN 9021

B/P ERE H60

S. E.

 - 

1 2 3 4

3 421

A

B

C

D D

C

B

A

Autor:

Fecha: Referencia: Material:

Espesor:

Revisado por:

Escala:

Toda la información contenida en este documento es propiedad de BASOR ELECTRIC, S.A. Queda prohibida su reproducción total o parcial sin autorización.

BASORTRAY ERE con perfil 41x41x1.5: dos alturas

BASORTRAY ERE con perfil 41x41x1.5: dos alturas

El montaje BASOR RF04.00 con dos alturas permite poner 20kg/m de cables, 10kg/m sobre cada bandeja ERE. La distancia máxima al techo 
es de 500mm.

El sistema se ha ensayado con una altura adicional (dos alturas) obteniendo una clasificación E90 para la altura superior y una clasificación 
E60 para la altura inferior, instalando cables de potencia resistentes al fuego. 

El sistema emplea BASORTRAY ERE H60 con perfil 41x41x1.5 como soportes horizontales fijados al techo en sus extremos mediante varillas 
roscadas M8. Para fijar la varilla al perfil se usan arandelas DIN 9021 y tuercas DIN6923. Las bandejas se unen entre sí mediante el sistema 
enchufable con cuatro conjuntos tornillo B1. Y para unir cada bandeja al perfil se usan otros dos conjuntos tornillo B1

Altura superior

Altura inferior E60

E90

Para cables de potencia



32 SRF03

RESISTENCIA AL FUEGO SEGÚN DIN4102-12
SISTEMA RF 04.00

El sistema permite disponer, sobre cada soporte horizontal una o dos bandejas siempre que la carga de trabajo de 10kg/m se distribuya de 
manera uniforme a lo largo del perfil horizontal. Las posibles combinaciones de bandeja y soporte son las siguientes:

Anchos posibles y combinación de bandejas

BANDEJA 1
mm

BANDEJA 2
mm

Soporte 41x41x1.5
mm

100 - 200
150 - 250
200 - 300
300 - 400
100 100 300
100 150 350
100 200 400
150 150 400

BASORTRAY ERE + PERFIL 41X41X1.5

Fijación a techo

El sistema permite la fijación a techo de la varilla roscada 
utilizando conjunto variable y anclaje o directamente el anclaje 
de varilla roscada.

En ambos casos, los anclajes utilizados deben ser resistentes 
al fuego y tener una clasificación acorde con la obtenida por 
el sistema.

Gracias al uso del conjunto variable se puede conseguir una 
fijación cómoda en superficies irregulares o inclinadas.

CVARIABLE VR + VR8 TACO VARILLA

Clasificación

La clasificación obtenida según la DIN 4102-12 es la siguiente:

Considerando la instalación con cables resistentes al fuego.

REFERENCIA BASOR ALTURAS
CLASIFICACIÓN

PARA TODOS LOS CABLES PARA CABLES DE POTENCIA

RF 03.00

1

2

E90

E30

E90

E60



33SRF03

RESISTENCIA AL FUEGO SEGÚN DIN4102-12
SISTEMA RF 04.00

RECUERDE la instalación tiene que ser múltiplo de 1.2m  

Por cada 120m de instalación se necesitan:

Piezas necesarias

Relación de material

Pieza
Cantidad 1 altura Cantidad 2 alturas

para 1m para 120m para 1m para 120m

B/P ERE … 1,000 120 2,000 240 m

Perfil 41x41x1.5 L=modelo+100(mm) 0,833 100 1,667 200 ud

Varilla roscada M8 L1 0,833 100 0,833 100 ud

Conjunto Variable VR 1,667 200 1,667 200 ud

Tuerca M8 DIN 6923 6,667 800 10,000 1200 ud

Arandela M8 DIN 9021 3,333 400 6,667 800 ud

Conjunto tornillo B1 3,000 360 6,000 720 ud

BANDEJA DE CHAPA PERFORADA ERE H60
B H GS GC

DESCRIPCION mm mm REF. REF.
B/P ERE 100X60 100 60 2/1197 2/1227

B/P ERE 150X60 150 60 2/1198 2/1228

B/P ERE 200X60 200 60 2/1199 2/1229

B/P ERE 300X60 300 60 2/1201 2/1231

Para montar las bandejas no se utilizan juntas de unión. Se necesitan en cada tramo 4 tornillos referencia 
2/4356 en GS ó 2/6826 en GC (productos embalados en bolsas de 100).

B

H

20x7,5

10x7,5

12
0

20x7,5

L = 3 m

PERFIL 41X41
e GS GC

DESCRIPCIÓN mm REF. REF.
41X41X1,5 1,5 2/6365 -

41

25
50

25x11

e

41

22

Eje y

Eje x

L = 3 m



34 SRF03

Relación de material

L

D

VARILLAS ROSCADAS
Qtrac CINCADO

DESCRIPCIÓN kg REF.
VARILLA ROSCADA M8 L1 800 2/3397

TUERCAS CON ARANDELA GRAFILADA DIN 6923
d Dext A H CINCADO I304

DESCRIPCIÓN mm mm mm REF. REF.
TUERCA M8 DIN6923 M8 18 13 8 0/0338 0/0348

A

Dext

d

H

CONJUNTO VARIABLE VR
Qreac Pap GC

DESCRIPCIÓN kg N·m REF.
CONJUNTO VARIABLE VR  500   20 2/6477

42

42

11

46

38

M10X20

 Qreac

RESISTENCIA AL FUEGO SEGÚN DIN4102-12
SISTEMA RF 04.00

CONJUNTO TORNILLO B1
Pap CINCADO GC

DESCRIPCION Nm REF. REF.
Pack 100 Conjuntos B1 M6x14 4 2/4356 2/6826

El conjunto tornillo B1 está formado por un tornillo con cabeza redonda DIN 603 de M6x14 con 
cuadrado de seguridad anti-deslizamiento y una tuerca con arandela grafilada DIN 6923 de M6 
para una perfecta fijación.

6

1414

ARANDELAS DIN 9021
Dint Dext e CINCADO I304

DESCRIPCIÓN mm mm mm REF. REF.
ARANDELA DIN 9021 M8 8,4 25 2 2/7021 0/0298

Dint

Dext

e



35SRF03

RESISTENCIA AL FUEGO SEGÚN DIN4102-12

Bandeja BASORTRAY ERE sobre soportes SHO fijados a la pared y reforzados con varilla roscada M8 en diagonal 
fijada a la pared.

SISTEMA RF 05.00

E90

BASOR ELECTRIC certifica que la instalación RF05.00 cumple con la clase E90 de mantenimiento de funciones 
según la Norma DIN 4102 apartado 12.

El sistema emplea BASORTRAY ERE H60 con soportes horizontales SHO fijados a la pared y reforzados en su 
extremo con una varilla roscada M8 en diagonal fijada a la pared. Para fijar la varilla al soporte se usan dos 
conjuntos variables VR con tuercas con arandela grafilada DIN6923. Las bandejas se unen entre sí mediante el 
sistema enchufable con cuatro conjuntos tornillo B1. Y para unir la bandeja al soporte se usan otros dos conjuntos 
tornillo B1.

El sistema permite una carga de trabajo máxima de 10 kg/m en cada bandeja y una distancia máxima entre 
soportes de 1,2 metros.

Válido para modelos de bandeja igual a 300 o inferiores de altura H60.

Departamento Técnico
BASOR ELECTRIC S.A.



36 SRF03

Para una altura

30
°

CONJUNTO VARIABLE VR

VARILLA ROSCADA M8

TUERCA M8 DIN6923

 B/P ERE H60 

SOPORTE SHO

PIEZA SOPORTE SHO

S. E.

 - 

1 2 3 4

3 421

A

B

C

D D

C

B

A

Autor:

Fecha: Referencia: Material:

Espesor:

Revisado por:

Escala:

Toda la información contenida en este documento es propiedad de BASOR ELECTRIC, S.A. Queda prohibida su reproducción total o parcial sin autorización.

BASORTRAY ERE con SHO a pared: una altura

ERE + SHO CONJUNTO VR + SHO ENCHUFABLE ERE

El montaje BASOR RF05.00 para una altura permite poner 10kg/m de cables sobre la bandeja ERE 300x60 o sobre modelos más pequeños 
de altura H60. Con un ángulo mínimo entre el soporte horizontal y la varilla roscada de 30º.

El sistema se ha ensayado obteniendo una clasificación E90 usando los cables resistentes al fuego.

El sistema emplea BASORTRAY ERE H60 con soportes horizontales SHO fijados a la pared y reforzados en su extremo con una varilla roscada 
M8 en diagonal fijada a la pared. Para fijar la varilla al soporte se usan dos conjuntos variables VR con tuercas con arandela grafilada DIN6923. 
Las bandejas se unen entre sí mediante el sistema enchufable con cuatro conjuntos tornillo B1. Y para unir la bandeja al soporte se usan otros 
dos conjuntos tornillo B1.

BASORTRAY ERE con SHO a pared: una altura

RESISTENCIA AL FUEGO SEGÚN DIN4102-12
SISTEMA RF 05.00

E90



37SRF03

RESISTENCIA AL FUEGO SEGÚN DIN4102-12
SISTEMA RF 05.00

El sistema permite disponer, sobre cada soporte horizontal una o dos bandejas siempre que la carga de trabajo de 10kg/m se distribuya de 
manera uniforme a lo largo del perfil horizontal. Las posibles combinaciones de bandeja y soporte son las siguientes:

Anchos posibles y combinación de bandejas

BASORTRAY ERE + SHO

Fijación a techo

El sistema permite la fijación a techo de la varilla roscada 
utilizando conjunto variable y anclaje o directamente el anclaje 
de varilla roscada.

En ambos casos, los anclajes utilizados deben ser resistentes 
al fuego y tener una clasificación acorde con la obtenida por 
el sistema.

Gracias al uso del conjunto variable se puede conseguir una 
fijación cómoda en superficies irregulares o inclinadas.

CVARIABLE VR + VR8 TACO VARILLA

Clasificación

La clasificación obtenida según la DIN 4102-12 es la siguiente:

Considerando la instalación con cables resistentes al fuego.

REFERENCIA BASOR
CLASIFICACION

PARA TODOS LOS CABLES PARA CABLES DE POTENCIA

RF 05.00
E90 E90

BANDEJA 1
mm

BANDEJA 2
mm

SHO
modelo

100 - 150
150 - 200
200 - 300
300 - 400
100 100 300
100 150 300
100 200 400
150 150 400



38 SRF03

RESISTENCIA AL FUEGO SEGÚN DIN4102-12
SISTEMA RF 05.00

RECUERDE la instalación tiene que ser múltiplo de 1.2m  

Por cada 120m de instalación se necesitan:

Piezas necesarias

Relación de material

Pieza
Cantidad 1 altura

para 1m para 120m

B/P ERE … 1,000 120 m

Soporte SHO … 0,833 100 ud

Pieza SHO soporte 0,833 100 ud

Varilla roscada M8 L1 0,417 50 ud

Conjunto Variable VR 1,667 200 ud

Tuerca M8 DIN 6923 4,167 500 ud

Conjunto tornillo B1 3,000 360 ud

Tornillo M8x25 DIN 933 0,833 100 ud

BANDEJA DE CHAPA PERFORADA ERE H60
B H GS GC

DESCRIPCION mm mm REF. REF.
B/P ERE 100X60 100 60 2/1197 2/1227

B/P ERE 150X60 150 60 2/1198 2/1228

B/P ERE 200X60 200 60 2/1199 2/1229

B/P ERE 300X60 300 60 2/1201 2/1231

Para montar las bandejas no se utilizan juntas de unión. Se necesitan en cada tramo 4 tornillos referencia 
2/4356 en GS ó 2/6826 en GC (productos embalados en bolsas de 100).

B

H

20x7,5

10x7,5

12
0

20x7,5

L = 3 m

SOPORTE SHO
B e GS GC

DESCRIPCION mm mm REF. REF.
Soporte SHO 100 100 1,5 2/0965 2/0970

Soporte SHO 150 150 1,5 2/0966 2/0971

Soporte SHO 200 200 2 2/0967 2/0972

Soporte SHO 300 300 2 2/0968 2/0973

Pieza soporte SHO - 2 2/6240 2/6318

Por cada soporte SHO se necesita una pieza soporte SHO y dos conjuntos tornillo B1 por bandeja.

20

11
3

B+70

25
50

20x9

52

5025

20x9

Pieza Soporte SHO

Soporte SHO

46

1812

18

Pieza Soporte SHO

Soporte SHO



39SRF03

Relación de material

L

D

VARILLAS ROSCADAS
Qtrac CINCADO

DESCRIPCIÓN kg REF.
VARILLA ROSCADA M8 L1 800 2/3397

TUERCAS CON ARANDELA GRAFILADA DIN 6923
d Dext A H CINCADO I304

DESCRIPCIÓN mm mm mm REF. REF.
TUERCA M8 DIN6923 M8 18 13 8 0/0338 0/0348

A

Dext

d
H

CONJUNTO VARIABLE VR
Qreac Pap GC

DESCRIPCIÓN kg N·m REF.
CONJUNTO VARIABLE VR  500   20 2/6477

42

42

11

46

38

M10X20

 Qreac

RESISTENCIA AL FUEGO SEGÚN DIN4102-12
SISTEMA RF 05.00

CONJUNTO TORNILLO B1
Pap CINCADO GC

DESCRIPCION Nm REF. REF.
Pack 100 Conjuntos B1 M6x14 4 2/4356 2/6826

El conjunto tornillo B1 está formado por un tornillo con cabeza redonda DIN 603 de M6x14 con 
cuadrado de seguridad anti-deslizamiento y una tuerca con arandela grafilada DIN 6923 de M6 
para una perfecta fijación.

6

1414

LL

DIN 912 DIN 933

dd

TORNILLOS
Pap CINCADO

DESCRIPCIÓN N·m REF.
TORNILLO M8X25 DIN 933 25 0/0310



40 SRF03

NOTAS



41SRF03

RESISTENCIA AL FUEGO SEGÚN DIN4102-12

Bandeja BASORTRAY FRE con soporte SP a techo, sobre soportes horizontales SPL fijados al soporte vertical y 
reforzados con varilla roscada M8 fijada al techo.

SISTEMA RF 06.00

Altura superior

Altura inferior E30

E60

BASOR ELECTRIC certifica que la instalación RF06.00 cumple las clases indicadas de mantenimiento de 
funciones según la Norma DIN 4102 apartado 12.

El sistema emplea BASORTRAY FRE H60 con soporte SP como elemento bajante, SPL como soportes horizontales 
fijados al vertical y reforzados en sus extremos mediante varilla roscada M8 fijada al techo. El soporte horizontal se 
une al vertical con tuercas muelle y tornillos M10. Para fijar la varilla al soporte se usan tuercas con arandela grafilada 
DIN6923. Las bandejas se unen entre sí mediante el sistema enchufable con cuatro conjuntos tornillo B1. Y para unir 
la bandeja al soporte se usan otros dos conjuntos tornillo B1.

El sistema permite una carga de trabajo máxima de 10 kg/m en cada bandeja y una distancia máxima entre soportes 
de 1,2 metros.

Válido para modelos de bandeja igual a 300 o inferiores de altura H60, y para una distancia máxima al techo de 
550mm. 

Departamento Técnico
BASOR ELECTRIC S.A.



42 SRF03

Para una altura

55
0

SOPORTE SP

SOPORTE SPL

CONJUNTO VARIABLE VR

VARILLA ROSCADA M8

B/P FRE H60

TUERCA M8 DIN6923

TUERCA MUELLE M10 + TORNILLO M10X30 DIN933 

S. E.

 - 

1 2 3 4

3 421

A

B

C

D D

C

B

A

Autor:

Fecha: Referencia: Material:

Espesor:

Revisado por:

Escala:

Toda la información contenida en este documento es propiedad de BASOR ELECTRIC, S.A. Queda prohibida su reproducción total o parcial sin autorización.

BASORTRAY FRE con SP y SPL: una altura

SPL + VR8 SPL + FRE

El montaje BASOR RF06.00 con una altura permite poner 10kg/m de cables sobre la bandeja FRE 300x60 o sobre modelos más pequeños de 
altura H60. La distancia máxima al techo es de 550mm.

El sistema se ha ensayado obteniendo una clasificación E60 instalando cables resistentes al fuego. 

El sistema emplea BASORTRAY FRE H60 con soporte SP como elemento bajante, SPL como soporte horizontal fijado al elemento vertical y 
reforzado en su extremo mediante varilla roscada M8 fijada al techo. El soporte horizontal se une al vertical con tuercas muelle y tornillos M10. 
Para fijar la varilla al soporte se usan tuercas con arandela grafilada DIN6923. Las bandejas se unen entre sí mediante el sistema enchufable 
con cuatro conjuntos tornillo B1. Y para unir la bandeja al soporte se usan otros dos conjuntos tornillo B1.

BASORTRAY FRE con SP y SPL: una altura

RESISTENCIA AL FUEGO SEGÚN DIN4102-12
SISTEMA RF 06.00

E60



43SRF03

SPL + VR8 SPL + FRE

RESISTENCIA AL FUEGO SEGÚN DIN4102-12
SISTEMA RF 06.00

Para dos alturas

25
0

30
0

SOPORTE SP

SOPORTE SPL

TUERCA MUELLE M10 + TORNILLO M10X30 DIN933

CONJUNTO VARIABLE VR

VARILLA ROSCADA M8

B/P FRE H60

TUERCA M8 DIN6923

S. E.

 - 

1 2 3 4

3 421

A

B

C

D D

C

B

A

Autor:

Fecha: Referencia: Material:

Espesor:

Revisado por:

Escala:

Toda la información contenida en este documento es propiedad de BASOR ELECTRIC, S.A. Queda prohibida su reproducción total o parcial sin autorización.

BASORTRAY FRE con SP y SPL: dos alturas

BASORTRAY FRE con SP y SPL: dos alturas

El montaje BASOR RF06.00 con dos alturas permite poner 20kg/m de cables, 10kg/m sobre cada bandeja FRE. La distancia máxima al techo 
es de 550mm.

El sistema se ha ensayado con una altura adicional (dos alturas) obteniendo una clasificación E60 para la altura superior y clasificación E30 
para la altura inferior. 

El sistema emplea BASORTRAY FRE H60 con soporte SP como elemento bajante, SPL como soportes horizontales fijados al elemento vertical 
y reforzados en sus extremos mediante varilla roscada M8 fijada al techo. El soporte horizontal se une al vertical con tuercas muelle y tornillos 
M10. Para fijar la varilla al soporte se usan tuercas con arandela grafilada DIN6923. Las bandejas se unen entre sí mediante el sistema 
enchufable con cuatro conjuntos tornillo B1. Y para unir la bandeja al soporte se usan otros dos conjuntos tornillo B1.

Altura superior

Altura inferior E30

E60



44 SRF03

RESISTENCIA AL FUEGO SEGÚN DIN4102-12
SISTEMA RF 06.00

El sistema permite disponer, sobre cada soporte horizontal una o dos bandejas siempre que la carga de trabajo de 10kg/m se distribuya de 
manera uniforme a lo largo del perfil horizontal. Las posibles combinaciones de bandeja y soporte son las siguientes:

Anchos posibles y combinación de bandejas

BANDEJA 1
mm

BANDEJA 2
mm

SPL
modelo

100 - 150
150 - 150
200 - 200
300 - 300
100 100 200
100 150 300
100 200 300
150 150 300

BASORTRAY FRE + SP + SPL

Fijación a techo

El sistema permite la fijación a techo de la varilla roscada 
utilizando conjunto variable y anclaje o directamente el anclaje 
de varilla roscada.

En ambos casos, los anclajes utilizados deben ser resistentes 
al fuego y tener una clasificación acorde con la obtenida por 
el sistema.

Gracias al uso del conjunto variable se puede conseguir una 
fijación cómoda en superficies irregulares o inclinadas.

CVARIABLE VR + VR8 TACO VARILLA

Clasificación

La clasificación obtenida según la DIN 4102-12 es la siguiente:

Considerando la instalación con cables resistentes al fuego.

REFERENCIA BASOR ALTURAS
CLASIFICACIÓN

PARA TODOS LOS CABLES PARA CABLES DE POTENCIA

RF 06.00

1

2

E60

E30

E60

E30



45SRF03

RESISTENCIA AL FUEGO SEGÚN DIN4102-12
SISTEMA RF 06.00

RECUERDE la instalación tiene que ser múltiplo de 1.2m  

Por cada 120m de instalación se necesitan:

Piezas necesarias

Relación de material

Pieza
Cantidad 1 altura Cantidad 2 alturas

para 1m para 120m para 1m para 120m

B/P FRE … 1,000 120 2,000 240 m

Soporte SP … 0,833 100 0,833 100 ud

Soporte SPL … 0,833 100 1,667 200 ud

Varilla roscada M8 L1 0,833 100 0,833 100 ud

Conjunto Variable VR 0,833 100 0,833 100 ud

Tuerca M8 DIN 6923 3,333 400 5,000 600 ud

Conjunto tornillo B1 3,000 360 6,000 720 ud

Tuerca muelle M10 1,667 200 3,333 400 ud

Conjunto tornillo M10x30 1,667 200 3,333 400 ud

BANDEJA REFORZADA DE CHAPA PERFORADA FRE H60
B H e GS GC

DESCRIPCION mm mm mm REF. REF.
B/P FRE 100X60 100 60 1,5 2/0006 2/0056

B/P FRE 150X60 150 60 1,5 2/0007 2/0057

B/P FRE 200X60 200 60 1,5 2/0008 2/0058

B/P FRE 300X60 300 60 1,5 2/0009 2/0059

Para montar las bandejas no se utilizan juntas de unión. Se necesitan en cada tramo 4 tornillos referencia 
2/4356 en GS ó 2/6826 en GC (productos embalados en bolsas de 100).

20x7.5

B

H

16

10x7.5

7.5x7.5

L = 3 m

SOPORTE SP
B e ep GC

DESCRIPCION mm mm mm REF.
Soporte SP 200 200 2,5 4 2/4733

Soporte SP 300 300 2,5 4 2/4734

Soporte SP 400 400 2,5 4 2/1036

Soporte SP 500 500 2,5 4 2/1037

Soporte SP 600 600 2,5 6 2/4938 

80 12
0

14

50

e41

ep

41

B + 50
50

25x11



46 SRF03

Relación de material

L

D

VARILLAS ROSCADAS
Qtrac CINCADO

DESCRIPCIÓN kg REF.
VARILLA ROSCADA M8 L1 800 2/3397

CONJUNTO VARIABLE VR
Qreac Pap GC

DESCRIPCIÓN kg N·m REF.
CONJUNTO VARIABLE VR  500   20 2/6477

42

42

11

46

38

M10X20

 Qreac

TUERCAS CON ARANDELA GRAFILADA DIN 6923
d Dext A H CINCADO I304

DESCRIPCIÓN mm mm mm REF. REF.
TUERCA M8 DIN6923 M8 18 13 8 0/0338 0/0348

A

Dext

d

H

RESISTENCIA AL FUEGO SEGÚN DIN4102-12
SISTEMA RF 06.00

SOPORTE SPL
B e ep GC

DESCRIPCION mm mm mm REF.
Soporte SPL 150 150 1,5 4 2/6836

Soporte SPL 200 200 1,5 4 2/6837

Soporte SPL 300 300 1,5 4 2/6838

Para más información consulte las fichas técnicas.

41 12
0

50

14

80e

41

B+50

ep
50

25x11



47SRF03

Relación de material

RESISTENCIA AL FUEGO SEGÚN DIN4102-12
SISTEMA RF 06.00

CONJUNTO TORNILLO B1
Pap CINCADO GC

DESCRIPCION Nm REF. REF.
Pack 100 Conjuntos B1 M6x14 4 2/4356 2/6826

El conjunto tornillo B1 está formado por un tornillo con cabeza redonda DIN 603 de M6x14 con 
cuadrado de seguridad anti-deslizamiento y una tuerca con arandela grafilada DIN 6923 de M6 
para una perfecta fijación.

6

1414

TORNILLOS
Pap CINCADO I304

DESCRIPCIÓN N·m REF. REF.
TORNILLO M10X30 DIN 933 40 0/0512 0/0320

TUERCA MUELLE
Pap CINCADO

DESCRIPCIÓN N·m REF.
TUERCA MUELLE M10 40 0/0336

25

34,5
19

LL

DIN 912 DIN 933

dd



48 SRF03

NOTAS



49SRF03

RESISTENCIA AL FUEGO SEGÚN DIN4102-12

Bandeja BASORFIL sobre soportes SHO fijados a la pared y reforzados con varilla roscada M8 en diagonal fijada 
a la pared.

SISTEMA RF 07.00

Altura superior

Altura inferior E30

E30

BASOR ELECTRIC certifica que la instalación RF07.00 cumple con las clase E30 de mantenimiento de 
funciones según la Norma DIN 4102 apartado 12.

El sistema emplea BASORFIL BFR H65 con soportes horizontales SHO fijados a la pared y reforzados en sus 
extremos mediante varilla roscada M8 fijada en diagonal a la pared. Para fijar la varilla al soporte superior y a la 
pared se usan conjuntos variables VR, para la varilla inferior se usan tuercas con arandela grafilada DIN6923. Las 
bandejas se unen entre sí usando en los laterales dos conjuntos unión lateral ULA 65/105 y conjuntos grapa BF en 
la base. Y para unir la bandeja al soporte se usan tornillos B1 con grapa BF.

El sistema permite una carga de trabajo máxima de 10 kg/m en cada bandeja y una distancia máxima entre 
soportes de 1,2 metros.

Válido para modelos de bandeja igual a 300 o inferiores de altura H65.  

 

Departamento Técnico
BASOR ELECTRIC S.A.



50 SRF03

SHO + Pieza soporte SHO BFR + ULA + GRAPA SHO + BFR + GRAPA

Para una altura

30

CONJUNTO VARIABLE VR

VARILLA ROSCADA M8

TUERCA M8 DIN6923

SOPORTE SHO

PIEZA SOPORTE SHO

BASORFIL H65

S. E.

 - 

1 2 3 4

3 421

A

B

C

D D

C

B

A

Autor:

Fecha: Referencia: Material:

Espesor:

Revisado por:

Escala:

Toda la información contenida en este documento es propiedad de BASOR ELECTRIC, S.A. Queda prohibida su reproducción total o parcial sin autorización.

BASORFIL BFR con SHO: una altura

El montaje BASOR RF07.00 con una altura permite poner 10kg/m de cables sobre la bandeja BFR 300x65 o sobre modelos más pequeños 
de altura H65. Con un ángulo mínimo entre el soporte horizontal y la varilla roscada de 30°.

El sistema se ha ensayado obteniendo una clasificación E30 usando cables resistentes al fuego. 

El sistema emplea BASORFIL BFR H65 con soportes horizontales SHO fijados a la pared y reforzados en sus extremos mediante varilla 
roscada M8 fijada en diagonal a la pared. Para fijar la varilla al soporte y a la pared se usan conjuntos variables VR. Las bandejas se unen entre 
sí usando en los laterales dos conjuntos unión lateral ULA 65/105 y dos conjuntos  grapa BF en la base. Y para unir la bandeja al soporte se 
usan dos conjuntos tornillo B1 con grapa BF.

BASORFIL BFR con SHO: una altura

RESISTENCIA AL FUEGO SEGÚN DIN4102-12
SISTEMA RF 07.00

E30



51SRF03

RESISTENCIA AL FUEGO SEGÚN DIN4102-12
SISTEMA RF 07.00

Para dos alturas

25
0

30

CONJUNTO VARIABLE VR

VARILLA ROSCADA M8

SOPORTE SHO

PIEZA SOPORTE SHO

TUERCA M8 DIN 6923

BASORFIL H65

S. E.

BASORFIL + SHO (2 ALTURAS) A PARED1/09/2010

ENSAYO DIN 4102

APPLUS

1 2 3 4

3 421

A

B

C

D D

C

B

A

0

V. Soler
Autor:

Revisión:

Cliente:Escala:

Toda la información contenida en este documento es propiedad de BASOR ELECTRIC, S.A. Queda prohibida su reproducción total o parcial sin autorización.

Fecha:

Material:

Proyecto:

Pág:
1/1BASORFIL BFR con SHO: dos alturas

BASORFIL BFR con SHO: dos alturas

El montaje BASOR RF07.00 con dos alturas permite poner 20kg/m de cables, 10kg/m sobre cada bandeja BFR. Con una distancia máxima 
entre la primera y la segunda altura de 250mm, y con un ángulo mínimo entre el soporte horizontal y la varilla roscada de 30°.

El sistema se ha ensayado con una altura adicional (dos alturas) obteniendo también una clasificación E30 para la altura inferior, considerando 
los cables resistentes al fuego.

El sistema emplea BASORFIL BFR H65 con soportes horizontales SHO fijados a la pared y reforzados en sus extremos mediante varilla 
roscada M8 fijada en diagonal a la pared. Para fijar la varilla al soporte superior y a la pared se usan conjuntos variables VR, para la varilla 
inferior se usan tuercas con arandela grafilada DIN6923. Las bandejas se unen entre sí usando en las alas dos conjuntos unión lateral ULA 
65/105 y dos conjuntos grapa BF en la base. Y para unir la bandeja al soporte se usan dos conjuntos tornillos B1 con grapa BF.

Altura superior

Altura inferior E30

E30

SHO + Pieza soporte SHO BFR + ULA + GRAPA SHO + BFR + GRAPA



52 SRF03

RESISTENCIA AL FUEGO SEGÚN DIN4102-12
SISTEMA RF 07.00

El sistema permite disponer, sobre cada soporte horizontal una o dos bandejas siempre que la carga de trabajo de 10kg/m se distribuya de 
manera uniforme a lo largo del perfil horizontal. Las posibles combinaciones de bandeja y soporte son las siguientes:

Anchos posibles y combinación de bandejas

BASORFIL BFR + SHO

Fijación a techo

El sistema permite la fijación a techo de la varilla roscada 
utilizando conjunto variable y anclaje o directamente el anclaje 
de varilla roscada.

En ambos casos, los anclajes utilizados deben ser resistentes 
al fuego y tener una clasificación acorde con la obtenida por 
el sistema.

Gracias al uso del conjunto variable se puede conseguir una 
fijación cómoda en superficies irregulares o inclinadas.

CVARIABLE VR + VR8 TACO VARILLA

BANDEJA 1
mm

BANDEJA 2
mm

SHO
modelo

100 - 150
150 - 200
200 - 300
300 - 400
100 100 300
100 150 300
100 200 400
150 150 400

Clasificación

La clasificación obtenida según la DIN 4102-12 es la siguiente:

Considerando la instalación con cables resistentes al fuego.

REFERENCIA BASOR ALTURAS
CLASIFICACIÓN

PARA TODOS LOS CABLES PARA CABLES DE POTENCIA

RF 07.00
1

2 E30 E30



53SRF03

RESISTENCIA AL FUEGO SEGÚN DIN4102-12
SISTEMA RF 07.00

RECUERDE la instalación tiene que ser múltiplo de 1.2m  

Por cada 120m de instalación se necesitan:

Piezas necesarias

Relación de material

Pieza
Cantidad 1 altura Cantidad 2 alturas

para 1m para 120m para 1m para 120m

BASORFIL BFR … 1,000 120 2,000 240 m

Soporte SHO … 0,833 100 1,667 200 ud

Pieza soporte SHO 0,833 100 1,667 200 ud

Varilla roscada M8 L1 0,417 50 0,833 100 ud

Conjunto Variable VR 1,667 200 1,667 200 ud

Tuerca M8 DIN 6923 4,167 500 6,667 800 ud

Conjunto ULA 65 0,667 80 1,333 160 ud

Conjunto grapa BF 0,667 80 1,333 160 ud

Conjunto tornillo B1 1,667 200 3,333 400 ud

Grapa BF 1,667 200 3,333 400 ud

Tornillo M8x25 DIN 933 0,833 100 - - ud

B H CINCADO GC
DESCRIPCION mm mm REF. REF.
BASORFIL BFR 100X65 100 65 2/3622 2/0291

BASORFIL BFR 150X65 150 65 2/3623 2/0292

BASORFIL BFR 200X65 200 65 2/3624 2/0293

BASORFIL BFR 300X65 300 65 2/3625 2/0294

Por cada bandeja BFR se necesitan dos conjuntos unión lateral ULA y un conjunto grapa BF.L = 3 m

B

50

H

25
10
0

SOPORTE SHO
B e GS GC

DESCRIPCION mm mm REF. REF.
Soporte SHO 100 100 1,5 2/0965 2/0970

Soporte SHO 150 150 1,5 2/0966 2/0971

Soporte SHO 200 200 2 2/0967 2/0972

Soporte SHO 300 300 2 2/0968 2/0973

Pieza soporte SHO - 2 2/6240 2/6318

Por cada soporte SHO se necesita una pieza soporte SHO y dos conjuntos tornillo B1 con grapa BF 
por bandeja.

20

11
3

B+70

25
50

20x9

52

5025

20x9

Pieza Soporte SHO

Soporte SHO

46

1812

18

Pieza Soporte SHO

Soporte SHO

BASORFIL BFR H65



54 SRF03

Relación de material

L

D

VARILLAS ROSCADAS
Qtrac CINCADO

DESCRIPCIÓN kg REF.
VARILLA ROSCADA M8 L1 800 2/3397

TUERCAS CON ARANDELA GRAFILADA DIN 6923
d Dext A H CINCADO I304

DESCRIPCIÓN mm mm mm REF. REF.
TUERCA M8 DIN6923 M8 18 13 8 0/0338 0/0348

A

Dext

d

H

CONJUNTO VARIABLE VR
Qreac Pap GC

DESCRIPCIÓN kg N·m REF.
CONJUNTO VARIABLE VR  500   20 2/6477

42

42

11

46

38

M10X20

 Qreac

RESISTENCIA AL FUEGO SEGÚN DIN4102-12
SISTEMA RF 07.00

CONJUNTO UNIÓN LATERAL ULA 65/105
CINCADO BICRO GC

DESCRIPCION REF. REF. REF.
Conjunto unión lateral ULA 65/105 2/4919 2/4917 2/4363

Está compuesto por un Conjunto tornillo BF y una Unión lateral.

76

34
6



55SRF03

RESISTENCIA AL FUEGO SEGÚN DIN4102-12
SISTEMA RF 07.00

CONJUNTO GRAPA BASORFIL
CINCADO BICRO GC

DESCRIPCION REF. REF. REF.
Conjunto grapa BF 2/4364 2/4914 2/4360

Está compuesto por un Conjunto tornillo BF y una grapa BF.

20

6

28

18

CONJUNTO TORNILLO B1
Pap CINCADO GC

DESCRIPCION Nm REF. REF.
Pack 100 Conjuntos B1 M6x14 4 2/4356 2/6826

El conjunto tornillo B1 está formado por un tornillo con cabeza redonda DIN 603 de M6x14 con 
cuadrado de seguridad anti-deslizamiento y una tuerca con arandela grafilada DIN 6923 de M6 
para una perfecta fijación.

6

1414

GRAPA BASORFIL
CINCADO BICRO GC

DESCRIPCION REF. REF. REF.
Grapa BF 2/0337 2/0338 2/0339

28

18

8x8

6

LL

DIN 912 DIN 933

dd

TORNILLOS
Pap CINCADO

DESCRIPCIÓN N·m REF.
TORNILL0 M8X25 DIN 933 25 0/0310



56 SRF03

NOTAS



57SRF03

RESISTENCIA AL FUEGO SEGÚN DIN4102-12

Bandeja BASORTRAY ERE sobre soportes SHO fijados a pared y extremos reforzados con varilla M8 a techo.

SISTEMA RF 09.00

E90

BASOR ELECTRIC certifica que, basándose en los resultados del ensayo RF05.00, la instalación RF09.00 
compuesta por los siguientes elementos abajo descritos cumple con la clase E90 de mantenimiento de funciones 
según la Norma DIN 4102 apartado 12.

El sistema emplea BASORTRAY ERE H60 con soportes horizontales SHO fijados a la pared y reforzados en sus 
extremos mediante varilla roscada M8 fijada al techo. Para fijar la varilla al soporte se usan tuercas con arandela 
grafilada DIN6923. Las bandejas se unen entre sí mediante el sistema enchufable con cuatro conjuntos tornillo B1. 
Y para unir la bandeja al soporte se usan otros dos tornillos B1.

El sistema permite una carga de trabajo máxima de 10 kg/m y una distancia máxima entre soportes de 1,2 
metros.

Válido para modelos de bandeja 300 o inferiores de altura H60, y para una distancia máxima al techo de 500mm. 

Departamento Técnico
BASOR ELECTRIC S.A.



58 SRF03

Para una altura

50
0

CONJUNTO VARIABLE VR

VARILLA ROSCADA M8

TUERCA M8 DIN6923

B/P ERE H60

PIEZA SOPORTE SHO

SOPORTE SHO

S. E.

 - 

1 2 3 4

3 421

A

B

C

D D

C

B

A

Autor:

Fecha: Referencia: Material:

Espesor:

Revisado por:

Escala:

Toda la información contenida en este documento es propiedad de BASOR ELECTRIC, S.A. Queda prohibida su reproducción total o parcial sin autorización.

BASORTRAY ERE con SHO: una altura

ERE + SHO ENCHUFABLE ERE VR8 + SHO

El montaje BASOR RF09.00 para una altura permite poner 10kg/m de cables sobre la bandeja ERE 300x60 o sobre modelos más pequeños 
de altura H60. La distancia máxima al techo es de 500mm.

El sistema se ha ensayado obteniendo una clasificación E90 usando los cables resistentes al fuego. 

El sistema emplea BASORTRAY ERE H60 con soportes horizontales SHO fijados a la pared y reforzados en sus extremos mediante varilla 
roscada M8 fijada al techo. Para fijar la varilla al soporte se usan tuercas con arandela grafilada DIN6923. Las bandejas se unen entre sí 
mediante el sistema enchufable con cuatro conjuntos tornillo B1. Y para unir la bandeja al soporte se usan otros dos tornillos B1.

BASORTRAY ERE con SHO: una altura

RESISTENCIA AL FUEGO SEGÚN DIN4102-12
SISTEMA RF 09.00

E90



59SRF03

RESISTENCIA AL FUEGO SEGÚN DIN4102-12
SISTEMA RF 09.00

Clasificación

La clasificación obtenida según la DIN 4102-12 es la siguiente:

Considerando la instalación con cables resistentes al fuego.

El sistema permite disponer, sobre cada soporte horizontal una o dos bandejas siempre que la carga de trabajo de 10kg/m se distribuya de 
manera uniforme a lo largo del perfil horizontal. Las posibles combinaciones de bandeja y soporte son las siguientes:

Anchos posibles y combinación de bandejas

BANDEJA 1
mm

BANDEJA 2
mm

SHO
modelo

100 - 100
150 - 150
200 - 200
300 - 300
100 100 200
100 150 300
100 200 300
150 150 300

BASORTRAY ERE + SHO

Fijación a techo

El sistema permite la fijación a techo de la varilla roscada 
utilizando conjunto variable y anclaje o directamente el anclaje 
de varilla roscada.

En ambos casos, los anclajes utilizados deben ser resistentes 
al fuego y tener una clasificación acorde con la obtenida por 
el sistema.

Gracias al uso del conjunto variable se puede conseguir una 
fijación cómoda en superficies irregulares o inclinadas.

CVARIABLE VR + VR8 TACO VARILLA

REFERENCIA BASOR ALTURAS
CLASIFICACIÓN

PARA TODOS LOS CABLES PARA CABLES DE POTENCIA

RF 09.00 1
E90 E90



60 SRF03

RESISTENCIA AL FUEGO SEGÚN DIN4102-12
SISTEMA RF 09.00

RECUERDE la instalación tiene que ser múltiplo de 1.2m  

Por cada 120m de instalación se necesitan:

Piezas necesarias

Relación de material

Pieza
Cantidad 1 altura

para 1m para 120m

B/P ERE 1,000 120 m

Soporte SHO 0,833 100 ud

Pieza soporte SHO 0,833 100 ud

Varilla roscada M8 L1 0,417 50 ud

Conjunto Variable VR 0,833 100 ud

Tuerca M8 DIN 6923 3,333 400 ud

Conjunto tornillo B1 3,000 360 ud

BANDEJA DE CHAPA PERFORADA ERE H60
B H GS GC

DESCRIPCION mm mm REF. REF.
B/P ERE 100X60 100 60 2/1197 2/1227

B/P ERE 150X60 150 60 2/1198 2/1228

B/P ERE 200X60 200 60 2/1199 2/1229

B/P ERE 300X60 300 60 2/1201 2/1231

Para montar las bandejas no se utilizan juntas de unión. Se necesitan en cada tramo 4 tornillos 
referencia 2/4356 en GS ó 2/6826 en GC (productos embalados en bolsas de 100).

B

H
20x7,5

10x7,5

12
0

20x7,5

L = 3 m

SOPORTE SHO
B e GS GC

DESCRIPCION mm mm REF. REF.
Soporte SHO 100 100 1,5 2/0965 2/0970

Soporte SHO 150 150 1,5 2/0966 2/0971

Soporte SHO 200 200 2 2/0967 2/0972

Soporte SHO 300 300 2 2/0968 2/0973

Pieza soporte SHO - 2 2/6240 2/6318

Por cada soporte SHO se necesita una pieza soporte SHO y dos conjuntos tornillo B1 con grapa BF.

20

11
3

B+70

25
50

20x9

52

5025

20x9

Pieza Soporte SHO

Soporte SHO

46

1812

18

Pieza Soporte SHO

Soporte SHO



61SRF03

Relación de material

L

D

VARILLAS ROSCADAS
Qtrac CINCADO

DESCRIPCIÓN kg REF.
VARILLA ROSCADA M8 L1 800 2/3397

CONJUNTO VARIABLE VR
Qreac Pap GC

DESCRIPCIÓN kg N·m REF.
CONJUNTO VARIABLE VR  500   20 2/6477

42

42

11

46

38

M10X20

 Qreac

TUERCAS CON ARANDELA GRAFILADA DIN 6923
d Dext A H CINCADO I304

DESCRIPCIÓN mm mm mm REF. REF.
TUERCA M8 DIN6923 M8 18 13 8 0/0338 0/0348

A

Dext

d

H

RESISTENCIA AL FUEGO SEGÚN DIN4102-12
SISTEMA RF 09.00

CONJUNTO TORNILLO B1
Pap CINCADO GC

DESCRIPCION Nm REF. REF.
Pack 100 Conjuntos B1 M6x14 4 2/4356 2/6826

El conjunto tornillo B1 está formado por un tornillo con cabeza redonda DIN 603 de M6x14 con 
cuadrado de seguridad anti-deslizamiento y una tuerca con arandela grafilada DIN 6923 de M6 
para una perfecta fijación.

6

1414



62 SRF03

NOTAS



63SRF03

RESISTENCIA AL FUEGO SEGÚN DIN4102-12

Bandeja BASORTRAY FRE con soporte horizontal SHL a pared, reforzados con varilla roscada M8 fijada al 
techo.

SISTEMA RF 10.00

Altura superior

Altura inferior E90

E90

Para cables de potencia

BASOR ELECTRIC certifica que, basándose en los resultados del ensayo RF03.00, la instalación RF10.00 
compuesta por los siguientes elementos abajo descritos cumple con la clase E90 de mantenimiento de funciones 
según la Norma DIN 4102 apartado 12.

El sistema emplea BASORTRAY FRE H60 sobre soportes horizontales SHL fijados a la pared y reforzados en sus 
extremos mediante varilla roscada M8 fijada al techo. Para fijar la varilla al soporte se usan tuercas con arandela 
grafilada DIN6923. Las bandejas se unen entre sí mediante el sistema enchufable con cuatro conjuntos tornillo B1. Y 
para unir la bandeja al soporte se usan otros dos conjuntos tornillo B1.

El sistema permite una carga de trabajo máxima de 10 kg/m en cada bandeja y una distancia máxima entre soportes 
de 1,2 metros.

Válido para modelos de bandeja igual a 300 o inferiores de altura H60, y para una distancia máxima al techo de 
550mm. 

 

Departamento Técnico
BASOR ELECTRIC S.A.



64 SRF03

Para una altura

55
0

VARILLA ROSCADA M8

CONJUNTO VARIABLE VR

B/P FRE H60

TUERCA M8 DIN6923

SOPORTE SHL

S. E.

 - 

1 2 3 4

3 421

A

B

C

D D

C

B

A

Autor:

Fecha: Referencia: Material:

Espesor:

Revisado por:

Escala:

Toda la información contenida en este documento es propiedad de BASOR ELECTRIC, S.A. Queda prohibida su reproducción total o parcial sin autorización.

BASORTRAY FRE con SHL a pared: una altura

SHL + VR SHL + FRE Tornillo B1 + FRE

El montaje BASOR RF10.00 con una altura permite poner 10kg/m de cables sobre la bandeja ERE 300x60 o sobre modelos más pequeños de 
altura H60. La distancia máxima al techo es de 550mm.

El sistema se ha ensayado obteniendo una clasificación E90 instalando cables de potencia resistentes al fuego. 

El sistema emplea BASORTRAY FRE H60 sobre soporte horizontal SHL fijado a la pared y reforzado en su extremo mediante varilla roscada 
M8 fijada al techo. Para fijar la varilla al soporte se usan tuercas con arandela grafilada DIN6923. Las bandejas se unen entre sí mediante el 
sistema enchufable con cuatro conjuntos tornillo B1. Y para unir la bandeja al soporte se usan otros dos conjuntos tornillo B1.

BASORTRAY FRE con SHL a pared: una altura

RESISTENCIA AL FUEGO SEGÚN DIN4102-12
SISTEMA RF 10.00

E90
Para cables de potencia



65SRF03

SHL + VR SHL + FRE Tornillo B1 + FRE

RESISTENCIA AL FUEGO SEGÚN DIN4102-12
SISTEMA RF 10.00

Para dos alturas

30
0

25
0

CONJUNTO VARIABLE VR

B/P FRE H60

TUERCA M8 DIN6923

SOPORTE SHL

VARILLA ROSCADA M8

S. E.

 - 

1 2 3 4

3 421

A

B

C

D D

C

B

A

Autor:

Fecha: Referencia: Material:

Espesor:

Revisado por:

Escala:

Toda la información contenida en este documento es propiedad de BASOR ELECTRIC, S.A. Queda prohibida su reproducción total o parcial sin autorización.

BASORTRAY FRE con SHL a pared: dos alturas

BASORTRAY FRE con SHL a pared: dos alturas

El montaje BASOR RF10.00 con dos alturas permite poner 20kg/m de cables, 10kg/m sobre cada bandeja FRE. La distancia máxima al techo 
es de 550mm.

El sistema se ha ensayado con una altura adicional (dos alturas) obteniendo también una clasificación E90 para la altura inferior, instalando 
cables de potencia resistentes al fuego. 

El sistema emplea BASORTRAY FRE H60 sobre soportes horizontales SHL fijados a la pared y reforzados en sus extremos mediante varilla 
roscada M8 fijada al techo. Para fijar la varilla al soporte se usan tuercas con arandela grafilada DIN6923. Las bandejas se unen entre sí 
mediante el sistema enchufable con cuatro conjuntos tornillo B1. Y para unir la bandeja al soporte se usan otros dos conjuntos tornillo B1.

Altura superior

Altura inferior E90

E90

Para cables de potencia



66 SRF03

RESISTENCIA AL FUEGO SEGÚN DIN4102-12
SISTEMA RF 10.00

El sistema permite disponer, sobre cada soporte horizontal una o dos bandejas siempre que la carga de trabajo de 10kg/m se distribuya de 
manera uniforme a lo largo del perfil horizontal. Las posibles combinaciones de bandeja y soporte son las siguientes:

Anchos posibles y combinación de bandejas

BANDEJA 1
mm

BANDEJA 2
mm

SHO
modelo

100 - 100
150 - 150
200 - 200
300 - 300
100 100 200
100 150 300
100 200 300
150 150 300

BASORTRAY FRE + SHL

Fijación a techo

El sistema permite la fijación a techo de la varilla roscada 
utilizando conjunto variable y anclaje o directamente el anclaje 
de varilla roscada.

En ambos casos, los anclajes utilizados deben ser resistentes 
al fuego y tener una clasificación acorde con la obtenida por 
el sistema.

Gracias al uso del conjunto variable se puede conseguir una 
fijación cómoda en superficies irregulares o inclinadas.

CVARIABLE VR + VR8 TACO VARILLA

Clasificación

La clasificación obtenida según la DIN 4102-12 es la siguiente:

Considerando la instalación con cables resistentes al fuego.

REFERENCIA BASOR ALTURAS
CLASIFICACIÓN

PARA TODOS LOS CABLES PARA CABLES DE POTENCIA

RF 10.00
1

2 E30 E90



67SRF03

RESISTENCIA AL FUEGO SEGÚN DIN4102-12
SISTEMA RF 10.00

RECUERDE la instalación tiene que ser múltiplo de 1.2m  

Por cada 120m de instalación se necesitan:

Piezas necesarias

Relación de material

Pieza
Cantidad 1 altura Cantidad 2 alturas

para 1m para 120m para 1m para 120m

B/P FRE … 1,000 120 2,000 240 m

Soporte SHL … 0,833 100 1,667 200 ud

Varilla roscada M8 L1 0,833 100 0,833 100 ud

Conjunto Variable VR 0,833 100 0,833 100 ud

Tuerca M8 DIN 6923 3,333 400 5,000 600 ud

Conjunto tornillo B1 3,000 360 6,000 720 ud

BANDEJA REFORZADA DE CHAPA PERFORADA FRE H60
B H e GS GC

DESCRIPCION mm mm mm REF. REF.
B/P FRE 100X60 100 60 1,5 2/0006 2/0056

B/P FRE 150X60 150 60 1,5 2/0007 2/0057

B/P FRE 200X60 200 60 1,5 2/0008 2/0058

B/P FRE 300X60 300 60 1,5 2/0009 2/0059

Para montar las bandejas no se utilizan juntas de unión. Se necesitan en cada tramo 4 tornillos referencia 
2/4356 en GS ó 2/6826 en GC (productos embalados en bolsas de 100).

20x7.5

B

H

16

10x7.5

7.5x7.5

L = 3 m

SOPORTE SHL
B e ep H CINCADO GC

DESCRIPCION mm mm mm mm REF. REF.
Soporte SHL 100 100 1,5 4 47 2/6873 2/6866

Soporte SHL 150 150 1,5 4 53 2/6874 2/6867

Soporte SHL 200 200 1,5 4 58 2/6875 2/6868

Soporte SHL 300 300 1,5 6 68 2/6876 2/6869

Para más información consulte las fichas técnicas.

15

e

14

33

30

H

B+50

30

50

ep

11

3750

25x9

SHL 100/150/200

60

1420

15

e

B+50

30

H

30

ep

50

3750

25x9

SHL 300/400/500/600



68 SRF03

Relación de material

L

D

VARILLAS ROSCADAS
Qtrac CINCADO

DESCRIPCIÓN kg REF.
VARILLA ROSCADA M8 L1 800 2/3397

CONJUNTO VARIABLE VR
Qreac Pap GC

DESCRIPCIÓN kg N·m REF.
CONJUNTO VARIABLE VR  500   20 2/6477

42

42

11

46

38

M10X20

 Qreac

TUERCAS CON ARANDELA GRAFILADA DIN 6923
d Dext A H CINCADO I304

DESCRIPCIÓN mm mm mm REF. REF.
TUERCA M8 DIN6923 M8 18 13 8 0/0338 0/0348

A

Dext

d

H

RESISTENCIA AL FUEGO SEGÚN DIN4102-12
SISTEMA RF 10.00

CONJUNTO TORNILLO B1
Pap CINCADO GC

DESCRIPCION Nm REF. REF.
Pack 100 Conjuntos B1 M6x14 4 2/4356 2/6826

El conjunto tornillo B1 está formado por un tornillo con cabeza redonda DIN 603 de M6x14 con 
cuadrado de seguridad anti-deslizamiento y una tuerca con arandela grafilada DIN 6923 de M6 
para una perfecta fijación.

6

1414



69SRF03

NOTAS



T.  902.995.920  •   F.  902.995.921 
E-mail :  basor@basor.com
www.basor.com




